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1 feladat 3 pont
Irja a szinapszisokrol szolo hamis allitasok betiijeleit a szlirke négyzetekbe!

A: A szinapszisok zome elektromos jelatvitelt végez.

B: A jelatvivo anyagok endocitdzissal keriilnek ki a szinaptikus résbe.

C: Altalaban az egyik idegsejt axonja és egy masik idegsejt dendritje kozott jon 1étre.
D: Neuronok kozétti kapcsolat.

E: Izomsejtek kozotti kapcesolat.

F: Jelatvivé anyaga lehet példaul az acetil-kolin.

A helyes allitasok betiijelei: | A| B| E|

Helyes valaszonként 1 pont. Osszesen 3 pont.

2. feladat ) 3 pont
Tegye sorba az anyagcsere szervrendszereinek megnevezett részeit! Ugyeljen a helyes
sorrendre, mert csak a helyes sorrend értékelhetd ponttal, részpont nem adhat6!

a, A hugyutak:
A: hugyholyag, B: hugyvezeték, C: huigycsd

A hugyutak helyes sorrendje: BAC

b, A tapcsatorna szakaszai:
A: gyomor, B: vakbél, C: patkdbél

A tapcsatornaszakaszok helyes sorrendje: ACB

¢, A nagy vérkor erei a szivbdl indulva:
A: bor hajszélerei, B: a bor vénai C: aorta

Az erek helyes sorrendje: CAB
Helyes valaszonként 1 pont. Osszesen 3 pont.

3. feladat 8 pont
Egészitse ki a korokozokrol szolo szoveget a megfeleld kifejezések beirasaval! A délt betiis
kifejezések koziil kell kivalasztania a beirand6 szavakat. A dolt betlis kifejezések koziil
azonban nem kell mindegyiket felhasznalnia. Egy vonalra egy kifejezést irhat.

poloskdk, virusok, kedvezo, baktériumok, szimbionta, spora, sejtparazita,
mikroorganizmus, gombdk, kedvezétlen, makroorganizmus

A szabad szemmel nem lathat6 él6lényeket mikroorganizmusok-nak nevezziik. Kozéjiik
tartoznak a virusok, baktériumok és a gombak egy része.

A sejtparazita kifejezés azt jelenti, hogy a korokozd 6rokitd anyaga a sejt belsejébe bejutva
modositja, és ezzel karositja a gazdasejt miikodését. A virusok mindegyike ebbe az
¢16skddési tipusba sorolhato.

A baktériumok leggyakrabban kettéosztodassal szaporodnak, melyet csak kedvezdtlen
korilmények kozé keriilve cserélnek le genetikai valtozatossagot biztositd szaporodasi
tipusra.

A gombik lehetnek egysejtiick vagy fonalas szervezddéstiek. Az altaluk okozott fertézéseket
osszefoglald néven mikédzisoknak nevezziik.

Helyes valaszonként 1 pont. Osszesen 8 pont.
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4.  feladat 4 pont
Megkezdett mondatonként az egyik befejezés teszi igazza az allitast. Irja a helyes allits
betlijelét a mondatokat jelolé kisbetlik alatti iires sziirke cellakba! Egy sziirke cellaba egy
betiijelet irhat.

a, Kozmetikus kotottséggel végezheti a(z) ...
A: rosacea kezelését.
B: aknék kezelését.
C: zsirhianyos borok lipidekkel torténd taplalasat.

b, A kozmetikus hataskorébe tartozo feladat a(z) ...
A: hialuronsavval torténd tis ajakfeltoltés.
B: hialuronsavval térténé hamlasztas.
C: hialuronsavval torténd hidratalas gélpakolas felhelyezésével.

¢, A kozmetikus ’borapolas’ feladatkorébe tartozik a(z) ...
A masszazs borpuhitas céljabol.
B: gyantazas.
C: kenddzés.
d, A kozmetikus ’szépségapolas’ feladatkorébe tartozik a(z) ...
A: lézeres epilacio.
B: szalankénti pillaépités.
C: vegyi depilacio.

A helyes valaszok betlijelei:

B C A B

Helyes valaszonként 1 pont. Osszesen 4 pont.

5. feladat 5 pont
Képezzen szam-betli parokat a kozmetikdban alkalmazott vegyiiletek nevei és a képletek
kozott! irja a helyes megoldas betiijelét a feladat alatti iires sziirke cellakba a megfelel6
sorszam ala! Egy sziirke cellaba egy betiijelet irhat.

1. etanol A, CH3-COOH
2. gliikoz B, N(CH2CH2-OH)3
3. ecetsav C, C2Hs-OH
4. formaldehid D, HCHO
5. trietanolamin E, CsH1206
1 2 3. 4 5
C E A D B

Helyes valaszonként 1 pont. Osszesen 5 pont.
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6. feladat 6 pont
T6bbszoros valasztas. Hizza ala a megkezdett mondatok lehetseges helyes befejezeseit! A
feladatokban két vagy tobb helyes valasz is lehetséges. Osszesen hat valaszt huzhat ala.

A fehérjék. ..
- kialakitasaban a 20 féle .,proteinogén” (fehérjealkot6) aminosav vesz részt.
- szénhidrogének linearis polimereibdl felépiild szerves makromolekulak.
- amino-_és karboxilcsoportjaik kozott Kialakulo peptidkotés révén kapcsolédnak
egymashoz.
- Az ¢l6 szervezetekben 82 fehérjeépité aminosav talalhato.

Az oligopeptid...
- molekulakban 10 vagy annal kevesebb aminosav talalhato.
- molekuldkban 10-nél tobb aminosav talalhato.

- molekulak 100-nal tobb aminosavegységbdl allo peptidek.
- jelenthet dipeptideket, tripeptideket, tetrapeptideket.

Az aminosavak...
- amfotertulajdonsagu vegyviiletek.
- savakkal szemben gyenge bazisként, bazisokkal (Iigokkal) szemben
gyenge savként viselkednek.
- olyan tenzidek, amelyek lipofil jellegiiek.
- képviseldire nem jellemzoek a karbonsavak és az aminok reakcioi.

Helyes valaszonként 1 pont. Osszesen 6 pont.
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